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Закінчення табл. 
1 2 3 

13. Техніки усіх спеціальностей  
 І категорії 1,47-2,47 
 ІІ категорії 1,35-2,35 
 Без категорії 1,23-2,23 

ОБСЛУГОВУЮЧИЙ ПЕРСОНАЛ 
Доплати 

1. За інтенсивність праці  12 % 
2. За суміщення професій ( посад) Залежно від відпрацьованих днів 
3. За використання в роботі дезінфікуючих засобів 10 % 
4. За ненормований робочий день водіїв 25 % 
5. За роботу в нічний час 40 % 

Надбавки 

6. За класність водіям вантажних і легкових автомобілів, автобусів  
 2-го класу 10 % 
 1-го класу 25 % 

Коефіцієнти співвідношень розмірів мінімальних місячних посадових окладів 

7. Технічні службовці 1,2-1,7 

Джерело: [1]. 

Слід зазначити, що посадові оклади головного інженера, головного бухгалтера, інших го-
ловних фахівців, заступників директора та інших встановлюються на 10-30% нижче посадо-
вого окладу керівника. 

У процесі дослідження було визначено, що КП «Чернігівводоканал» має розгалужену си-
стему доплат, надбавок та коефіцієнтів співвідношень розмірі мінімальних місячних посадо-
вих окладів працівників усіх рівнів та ланок. Така система виплат забезпечує отримання пра-
цівникам КП «Чернігівводоканал» такої заробітної плати, яка відповідає фактично виконаній 
роботі та умовам праці, в яких зайняті працівники підприємства. 

Список використаних джерел: 1. Колективний договір Комунального підприємства «Чернігів-
водоканал» Чернігівської міської ради, затверджений загальними зборами трудового колективу 
11.03.2014 р., протокол № 1.  
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Лісові господарства відіграють важливу роль у розвитку як держави загалом, так і кожно-
го регіону зокрема. Це пов’язано з тим, що продукція лісового господарства використовуєть-
ся практично в усіх галузях економічної діяльності. Однією з найважливіших проблем на су-
часному етапі є раціональне використання лісових ресурсів, що неможливе без налагодження 
чіткої та дієвої системи обліку витрат. Важливою ділянкою системи обліку витрат є облік 
готової продукції та незавершеного виробництва. 

Теоретичні і практичні аспекти проблем раціонального використання і відтворення лісо-
вих ресурсів, а також формування фінансово-економічного механізму лісогосподарювання 
досліджували такі вітчизняні науковці, як Я. М. Бойко [1], В. А. Голян, О. А. Голуб [2], 
Я. Я. Дяченко [3], В. М. Малюга [4], Ю. Марчук [5] та інші. 

Вагомий внесок у розробку теоретичних положень і методологічних підходів до проблем 
оцінки та бухгалтерського обліку незавершеного виробництва зробили такі вчені: 
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Ю. Миронова [6], Л. Мудра [7], Н. Котляревська [8], В. Корнілова, Є. Котляров [9], 
М. Лінник [10], Н. Ткаченко [11]. 

П(С)БО 30 «Біологічні активи» [12] визначає методологічні засади формування в бухгал-
терському обліку інформації про біологічні активи і про одержані в процесі їх біологічних 
перетворень додаткові біологічні активи й сільськогосподарську продукцію та розкриття ін-
формації про них у фінансовій звітності. Лісові насадження в П(С)БО 30 згадуються лише в 
додатку як приклад довгострокових біологічних активів, до поточних біологічних активів 
лісогосподарств можна віднести саджанці. Водночас мисливські ресурси – біологічні активи, 
які зовсім не згадуються у стандарті. При цьому вони підпадають під визначення біологічних 
активів, оскільки задовольняють усі критерії належності до біологічних активів.  

З метою забезпечення єдиного підходу до формування собівартості продукції та здійс-
нення планування, ведення обліку й калькулювання собівартості продукції (робіт, послуг) на 
підприємствах лісового господарства, наказом Державного агентства лісових ресурсів Укра-
їни від 14.05.2013 р. № 124, затверджено Методичні рекомендації з формування собівартості 
продукції (робіт, послуг) на підприємствах, що належать до сфери управління Державного 
агентства лісових ресурсів України (далі Методичні рекомендації № 124). 

Відповідно до Методичних рекомендацій № 124, до незавершеного виробництва лісового 
господарства належить продукція (вироби, заготовки, деталі), що не пройшла всіх стадій, пе-
редбачених технологічним процесом [13]. Проте слід зауважити, що лісові господарства в 
практичній діяльності дотримуються припущення, що на етапі вирощування лісу не створю-
ється готова продукції. [8], але ж при цьому вони несуть витрати на їх вирощування та догляд. 
Власне готовою продукцією можна назвати деревину під час рубок головного користування, а 
також отриману під розчищення лісів тощо. Визначення готової продукції в Методичних ре-
комендаціях не наводиться. Тому, на нашу думку, їх необхідно доповнити визначенням гото-
вої продукції в розрізі її видів, оскільки в лісових господарствах може бути суттєвий перелік 
отримуваної готової продукції. Такі доповнення дадуть змогу, зокрема, більш чітко розмежо-
вувати готову продукцію та незавершене виробництво, а також їх оцінку. 

Склад незавершеного виробництва встановлюється підприємствами самостійно, виходячи з 
особливостей діяльності. Якщо підприємство має готову продукцію лише у вигляді лісоматеріа-
лів (ділова деревина, дрова тощо), то зазвичай вони не ведуть облік незавершеного виробництва, 
списуючи всі понесені виробничі витрати на готову продукцію. Якщо ж лісове господарство ви-
готовляє столярні вироби чи інші вироби з деревини, то в цехах матиме місце незавершене ви-
робництво. Усе це повинно бути зафіксовано в наказі про облікову політику підприємства. 

З метою точного визначення залишків незавершеного виробництва в кількісному вира-
женні на підприємстві здійснюється інвентаризація. Періодичність проведення інвентариза-
ції незавершеного виробництва встановлюється підприємством, проте Методичні рекомен-
дації № 124 рекомендують здійснювати її станом на перше число кожного місяця [13]. 

Після проведення інвентаризації незавершеного виробництва проводиться його оцінка, 
яка має важливе значення для визначення собівартості готової продукції, а також для забез-
печення контролю за наявністю виробів в цехах, які ще не пройшли повної обробки. Оцінка 
незавершеного виробництва проводиться на основі нормативних калькуляцій або технологі-
чних карт за встановленими статтями витрат [13]. Тому в облікову політику повинні бути 
внесені елементи щодо визначення об’єктів та одиниць калькулювання, періодичність оцінки 
незавершеного виробництва, а також застосовувані методи обліку витрат та розподілу їх між 
готовою продукцією та незавершеним виробництвом. 

Викликає питання також те, що відповідно до Методрекомендацій, фактичні витрати, поне-
сені на вирощування садивного матеріалу, списуються на вартість продукції в повному обсязі 
того періоду коли вони понесені й не розподіляються між готовою продукцією та незавершеним 
виробництвом [13]. На наш погляд, це питання потребує подальших досліджень і розробки ме-
тодики розподілу вказаних витрат між готовою продукцією та незавершеним виробництвом.  

Список використаних джерел: 1. Бойко Я. М. Підходи до аналізу та оцінки ресурсного потенці-
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Сьогодні майже кожне друге підприємство має серйозні недоліки в бухгалтерському 
обліку виробничих запасів. Ці відхилення особливо проявляються під час проведення інвен-
таризацій та звіряння даних, коли виявляють недостачі або виникають документальні 
розбіжності. Контроль за використанням виробничих запасів у сучасних умовах дає змогу 
мінімізувати ризик банкрутства підприємства та підвищити ефективність обліку, контролю, 
аналізу та політики управління виробничими запасами з метою стабілізації, збереження та 
підвищення ефективності роботи підприємства. 

Для того щоб виробничий процес ставав успішнішим, підвищувалась ефективність обліку 
та контролю виробничих запасів, потрібно не просто раціонально їх використовувати, а й 
удосконалювати документацію оперативного та аналітичного обліку виробничих запасів. 
Потрібно автоматизувати облік, адже в сучасному ритмі існування підприємства неможливе 
без автоматизації, вона охопила багато процесів підприємства, починаючи з виробництва 
продукції і закінчуючи прийняттям управлінських рішень [1]. 

Інформацію про наявність і рух виробничих запасів висвітлюють на активному рахунку 
20 «Виробничі запаси», який включає у себе 9 субрахунків: 201 «Сировина й матеріали», 202 
«Купівельні напівфабрикати та комплектуючі вироби», 203 «Паливо», 204 «Тара і тарні ма-
теріали», 205 «Будівельні матеріали», 206 «Матеріали, передані в переробку», 207 «Запасні 
частини», 208 «Матеріали сільськогосподарського призначення», 209 «Інші матеріали». 


